



以文塑旅、以旅彰文,推动文化、体育、旅游深度融合,文旅业态接连落子——

# 海阳河清岛,真“city”!



航拍河清岛大景。



驾驶卡丁车游玩。

## 昔日亚沙会开闭幕式主会场华丽转身

“开着卡丁车,面朝大海开拔,刺激!”暑假第一周,北京游客马欣一家三口来到海阳河清岛体育场,先尝试了加速冲刺、极速漂移的梦幻岛卡丁车,又带着孩子前往距离卡丁车“一步之遥”的大风车乐园世界,痛快地玩了一个下午。

“好球,看准位置,直接射门!”河清岛体育场内,海阳青少年足球暑期系列邀请赛赛事正酣,参赛选手刘维汐在看台上观看队友比赛时激动不已。这是“立昊杯”青少年足球赛在河清岛体育场进行的第3个赛季。

在夜间上演的攀岩挑战赛,吸引了很多极限运动爱好者,不管是大人还是儿童,他们轻盈地攀爬,稳健地前行,每一步的突破都凝聚着顽强的毅力和高度的专注,上演着一幕幕向上而生的“岩壁芭蕾”。

这个盛夏,河清岛体育场相继迎来了首届啤酒嘉年华、首届啤酒音乐节,一些时尚、前沿的活动落户河清岛,让这座生态体育场充满了“city”的活力。

引了国内外队伍36支、运动员800余人,其中的两支球队来自韩国,而国内球队遍布北京、上海、广东等10余个省市。

6月底,河清岛啤酒音乐节激情启幕,酒花泛涌着欢乐,觥筹交错的美好,在仲夏之夜让海阳的夜晚“亮”了起来,把海阳的人气“聚”了起来,让夜间的消费“火”了起来,让群众的生活“乐”了起来……

7月,大风车欢乐世界开启醉美烟花瀑布夜场活动,小丑嘉年华、奇幻烟花秀以及三十项无动力设备让大风车欢乐世界在这个夏天再“出圈”。

卡丁车也来了!在鸥鸟翔集、海浪声声的氛围中,一脚油门踩下,梦幻岛卡丁车在超千米赛道上极速“狂奔”,火炬塔当“坐标”,全程充满趣味又富有挑战。

## 海阳计划打造一处大秧歌产业基地

文旅业态接连落子,重整亮相的河清岛以崭新姿态回归大众视野。

行走在焕然一新的河清岛攀岩中心,处处感受到一股时尚的气息。记者了解到,攀岩中心曾是第三届亚沙会攀岩赛事的场地,承接过中国海阳世界杯攀岩赛、第二届全民健身运动会攀岩比赛等。目前,攀岩体验区、速度攀岩竞技、难度挑战区、动物园游玩业态区等已全部上马,可承接攀岩游玩体验、攀岩运动专业培训、攀岩研学基地、攀岩赛事运营等。

海阳文旅集团相关负责人表示,接下来,河清岛体育场还将打造一处海阳大秧歌产业基地,包括秧歌博物馆、秧歌人俱乐部、秧歌排演及体验、秧歌文创产品等多个部分,让海阳秧歌人找到归属感,让外地秧歌爱好者“渗透式”体验海阳大秧歌浪漫、热情、奔放的独特魅力。

“除了秧歌基地之外,我们还将创新文体旅发展新模式、新业态,打造形成一批具有核心竞争力、影响力、辐射力的文旅品牌和高水平专业赛事,满足不同类型消费者的多元化、个性化消费需求,让河清岛体育场成为市民的文化、旅游、体育、休闲中心。”海阳文旅集团负责人表示。  
(庞磊 王宁 席帆)

## 海阳将举办航天音乐节

9月7日至9月8日,海阳东方航天港指控中心将举办首届星动力海阳航天音乐节。

此次“宇宙级”的混搭盛宴,虽然不能亲自“驾驶”火箭遨游星际,但火星车、三维滚环这些黑科技,让你瞬间穿越到未来世界。音乐节将有超大舞台和国内顶级音响,届时也会有明星出现,每一个音符都像被赋予了生命,直击心灵深处,震撼观众的每一个细胞!这是一场音乐的狂欢,也是一次耳朵的极致享受,让人仿佛置身于音乐的宇宙中心,感受前所未有的震撼与激情!  
(庞磊 高园园)

海阳市民政局组织社会公益组织开展志愿服务活动

## 净化海滩生态环境

为给广大市民和游客营造干净整洁的金沙滩游玩环境,7月24日起,海阳市民政局组织慈善总会联合城北善道公益发展中心、海阳市义警协会、海阳市七好志愿服务队3家社会公益组织100余名志愿者开展志愿服务活动,协助海阳市旅游度假区清理由近期暴雨和天文大潮冲到沙滩上的垃圾。

“由于本次暴雨冲刷将大量垃圾带到了大海里,随着涨退潮海滩上还会继续产生垃圾,我们组织了60余人到海边持续开展公益净化活动,给广大市民游客提供更整洁、舒适的游玩环境。”城北善道公益发展中心负责人于利说。

七好志愿服务队负责人徐时强表示,“一方有难,八方支援。近几天,我们组织志愿者到受灾严重的小区排水、到海边沙滩上进行卫生清理工作,大家不怕脏不怕累,用实际行动践行着志愿者服务精神,让受灾居民早日恢复正常生活,为市民游客早日到美丽的金沙滩上来游玩创造条件。”

志愿者们用铁耙子、铁叉等工具将烂木头、塑料瓶、食品包装袋等垃圾进行了集中清理,并统一收集到装载机上运走,以实际行动净化海阳市海滩生态环境,共同守护美丽家园。  
(庞磊 包刚先)



海阳市住建局灵活应对连日降雨给室外施工带来的巨大挑战——

## 老旧小区改造10月底前完工

7月下旬以来,海阳市迎来了一轮又一轮强降雨,这给群众的日常生活带来了诸多不便。然而,在这连续的降雨中,海阳市的老旧小区改造工程却并未因此按下暂停键。

日前,记者冒雨走进老旧小区改造现场,看见工人们凭借着高度的责任感和丰富的经验,雨日工作不停歇,灵活调整施工方案,将室外施工有序转移到室内进行,确保了改造工程的持续推进,赢得了居民的广泛赞誉。

据了解,海阳市近来出现的连续降雨,给传统的室外施工带来了巨大挑战。为应对降雨带来的施工不便问题,海阳市住建局住房中心迅速召开会议,商讨应对方案,最终决定灵活调整施工计划,将管道铺设、电气布线等可以在室内进行的工程提前施工,同时通知施工单位注意小区内积水,随时采取应对措施。

这种灵活应变的策略不仅有效保障了施工进度,还大大提高了施工效率。而在阴



雨天气里,工人们专注于室内工程,避免了因天气原因导致的停工和延误。而当天气

转晴时,又迅速将施工重心转回室外,加班加点,抢抓有利时机,加快工程进度。

海阳市老旧小区改造工程的这一举措,不仅体现了施工团队的专业素养和敬业精神,也展现了政府部门对民生工程的重视和决心。通过科学合理的组织和管理,他们成功克服了天气等不利因素的影响,确保了改造工程的顺利进行。

看到施工团队在雨天中依然坚持工作,居民们心中充满了感激和敬佩,纷纷表示:“这次老旧小区改造不仅大大改善了他们的居住环境,还让他们感受到了政府和社会对他们的关心和关爱。”

随着改造工程的不断深入,海阳市的老旧小区正逐渐焕发出新的生机和活力。据了解,此次改造任务包含51个老旧小区,惠及居民5694户,目前,工程整体已完成50%,预计10月底前全面完工。  
(庞磊 刘晓杰)

海阳经济开发区对全区31家工贸企业开展夏季有限空间专项检查

## 清零重大事故隐患

自7月15日起,海阳经济开发区对全区31家涉有限空间作业的工贸企业开展了安全生产专项检查。此举旨在深入贯彻落实全市“四个专项”整治工作部署及工贸行业重点领域重大事故隐患“清零”整治行动工作要求,督促企业进一步夯实夏季有限空间安全管理,不断提升自身安全管理能力。

此次专项检查,采用查阅资料与现场检查相结合的方式进行,严格对照《工贸企业有限空间安全生产执法检查表》,从企业有限空间相关档案资料、现场管理、作业审批管理、教育培训及应急演练等方面进行了详细检查。

在欧特美装备有限公司,检查人员对企业主要负责人履行第一责任人责任落实、安全生产管理、安全风险辨识管控及隐患排查整治、本质安全提示、安全总监制度落实、劳务派遣和灵活用工人员安全管理等情况进行了重点检查。

此次检查共派出检查组4个、检查人员12人次,发现问题隐患41项。针对发现的问题,检查组责令企业限期落实整改,及时消除各类安全隐患,并要求企业举一反三,加大隐患自查自纠力度,切实把风险隐患化解在萌芽之时、成灾之前,从而最大限度地减少人员伤亡和财产损失。  
(庞磊 侯志华)

## 行村镇开展“两通道一演练”活动专项检查 督促企业落实主体责任

为深入推进“两通道一演练”集中整治月活动,进一步提升人员密集场所应急救援能力及其从业人员疏散逃生技能,7月24日,行村镇对辖区内危化等重点企业开展专项检查。

应急办主任孙吉飞带队深入企业,对企业自查自纠情况、灭火和应急疏散演练情况、消防通道现场情况等开展重点检查,对企业存在的问题予以现场反馈,督促企业落实整改。

孙吉飞强调,企业要落实主体责任,通过开展“两通道一演练”活动汲取事故教训,提升企业应急能力水平,营造良好安全氛围。  
(庞磊 王晓鹏)

## 发城镇开展高温汛期加油站安全检查 确保加油站平安度汛

为督促做好汛期安全生产工作,确保加油站平安度汛,近日,海阳市发城镇应急管理中心派出检查组对辖区内所有加油站进行汛期安全普查。

针对危化品经营季节性特点和高温汛期安全生产存在的薄弱环节,检查组重点检查了加油站油罐区、加油区、卸油口等部位安全设施设备运行情况,查看加油站员工教育培训记录、应急演练组织开展情况等资料,详细了解加油站隐患排查治理情况,调阅进油卸车监控视频,并现场抽问考查员工卸油操作规程相关知识。

检查组强调,危险化学品经营企业要落实安全生产主体责任,严格遵守各项法律法规及规章制度;要深入开展隐患排查与治理,对于排查出的隐患要制定整改措施,及时整改到位;要加强员工教育培训,确保员工熟记各项操作规程,熟练掌握各类安全设施设备的使用维护;要扎实开展汛期应急演练,切实提高加油站员工的应急处置能力;要密切关注天气变化,做好防雷防暴雨准备,储备必要的防汛物资,为防洪救灾提供必要的物资保障。  
(庞磊 于鹏)

## 聘请第三方诊断检查 海阳市开展金属冶炼企业专项整治活动

为扎实推进全市工贸行业安全生产治本攻坚三年行动,保障汛期金属冶炼企业生产安全,自7月15日开始,海阳市应急管理局在全市范围内组织开展金属冶炼企业专项整治。此次金属冶炼检查,通过政府购买服务的方式,聘请第三方机构专家对全市金属冶炼企业进行诊断检查。

金属冶炼企业最怕作业现场潮湿遇水,此次专项整治活动正值汛期,结合海阳市今年降雨量偏大的实际情况,在检查过程中,通过执法人员牵头、专家诊断帮扶,企业安全员提问的方式,对现场的不规范、不严谨行为予以纠正,对企业人员不明白、不清楚的问题给予现场解答,尤其针对汛期企业安全生产工作要点进行再强调。

此次金属冶炼专项整治行动共排查问题隐患190条,下达责令限期整改指令书16份,着重对企业主要负责人责任落实、作业活动安全风险辨识、管控措施落实、危险作业、教育培训等情况进行检查指导,帮助企业全面提升安全管理水,有效堵住监管漏洞。  
(庞磊 温志鹏)

## 法润童心 逐梦深蓝 海阳开展青少年海洋法治文化作品征集活动



为提高青少年对海洋探索的兴趣,引导青少年学习海洋知识、增强海洋保护的法治意识,培育开放、包容、创新、进取的海洋精神,7月以来,海阳市开展了海洋法治文化征集活动,共收集绘画、书法等作品130余幅,成果显著。

本次征集活动以“法润童心,逐梦深蓝”为主题,小朋友们在艺术创作的过程中,沉浸式体验海洋文化,用他们的手和画笔将自己脑海中的奇思妙想描绘出来,作品充满了童趣和想象力。老师们讲解了包括海洋环境保护法、海洋科技新成果、海洋环保新成效等方面的知识,进一步激发了青少年群体认识海洋、热爱海洋、保护海洋的热情。后期,海阳市司法局将通过线上线下的方式对评选出的优秀作品进行展播,加深公众对海洋法治文化的理解和认识。  
(庞磊 宫晓萌)